

*Андреев Вадим Владимирович*

учитель

МБОУ «СОШ №53»

г. Чебоксары, Чувашская Республика

## **ТУРИСТСКО-ЭКСКУРСИОННАЯ РАБОТА СО ШКОЛЬНИКАМИ**

*Аннотация:* в статье рассматривается актуальность туристско- экскурсионной работы со школьниками. Особое внимание уделено необходимости данного направления, как вид внеурочной деятельности с целью повышения интереса к исследованию географических объектов, повышения коммуникабельности, стимулирования учебно-познавательной деятельности обучающихся.

*Ключевые слова:* туризм, обучающиеся, экскурсия, туристско-экскурсионная работа.

Важнейшей стратегической задачей современной школы является всестороннее развитие подрастающего поколения. Туристическая и экскурсионная деятельность учащихся является одним из эффективных средств комплексного воздействия на формирование их личности.

Туризм в нашей стране стал массовым явлением и одним из самых доступных и эффективных видов полезного отдыха. Правильно подготовленная и хорошо организованная экскурсия благотворно влияет на здоровье, физическое и умственное развитие, психо – эмоциональное состояние, укрепляет и закаливает организм.

В наше время экскурсия пережила значительные изменения, но цель осталась прежней – расширение культурного кругозора обучающихся.

Экскурсии – это приятный способ отвлечься от учебников, от обыденности и проблем.

Они хороши тем, что в доступной, ненавязчивой форме знакомят с яркими людьми нашей истории и погружают обучающихся в культурное прошлое нашего города, страны.

Когда ученики непосредственно видят интересные места, то и восприятие информации происходит в ярких, запоминающихся образах. Экскурсии помогают «оживить» страницы школьных учебников.

Все это помогает поддерживать интерес к многим школьным предметам и способствует полному и качественному усвоению учебного материала. При должной организации туристско-экскурсионная работа может стать развивающей и воспитывающей, поскольку она организует деятельность ребят, которая обеспечивает развитие личностных качеств обучающихся в условиях и ситуациях, дающих возможность проявить себя в разнообразных ролях и качествах.

Экскурсионная деятельность в средней школе развивается в непосредственной связи с общими учебно-воспитательными задачами школы. Которые, в свою очередь, содействуют осуществлению уровня трудового и нравственного воспитания школьников.

В настоящее время обществу необходимы всесторонне развитые, активные, самостоятельные, творческие личности, социально-адаптированные, к условиям современной жизни. Для этого педагогам необходимо находить необычные пути и решения для реализации таких целей.

Туристско-экскурсионная работа, при правильной организации, является развивающей для подростков. Самые важные и главные составляющие в этой работе – личностные и человеческие качества руководителя-педагога.

### ***Список литературы***

1. Как экскурсии расширяют кругозор [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <https://vizit-nvk.ru/kak-ekskursii-rasshiryayut-krugozor/> (дата обращения: 11.02.2025).